



首页

机构简介

信息发布

政务公开

政务服务

公共服务

互动交流

当前位置: [首页](#) > [信息发布](#) > [焦点新闻](#)

## 国务院联防联控机制新闻发布会： 严格执行跨省游“熔断”机制 暂停旅游专列

发布时间：2021-10-25 11:36

来源：中国旅游报

编辑：马思伟

10月24日，国务院联防联控机制召开新闻发布会，交通运输部、文化和旅游部、国家卫生健康委、海关总署相关司局负责同志和中国疾控中心专家介绍介绍了加强秋冬季疫情防控和做好疫苗接种的有关情况。

文化和旅游部市场管理司司长刘克智表示，近期国内多地多点暴发疫情，防控工作丝毫不能放松。针对长途跨省旅游，文化和旅游部主要采取了两项措施。一是严格执行跨省旅游经营活动管理“熔断”机制。截至目前，全国中高风险地区分布在北京、内蒙古、贵州、甘肃及宁夏等五省（区、市），上述五省（区、市）均已暂停跨省旅游经营活动。二是暂停经营旅游专列业务。

刘克智介绍，今年以来，文化和旅游部多次印发文件、召开电视电话会议，对全行业疫情防控工作进行部署，重新修订了旅行社、剧院等演出场所等4个疫情防控工作指南，并在全国旅游监管服务平台开设疫情防控学习专栏，组织行业从业人员加强培训学习。本轮疫情发生后，文化和旅游部于10月20日印发《关于进一步做好当前文化和旅游行业疫情防控工作的通知》，要求围绕重点时段、重点地区和重点领域，紧盯关键环节，把疫情防控各项措施抓细抓实抓落地；修订完善疫情防控应急处置方案预案，明确一旦出现疫情，各地文化和旅游部门在属地党委、政府领导下，会同相关方面妥善处置滞留游客，防止疫情外溢。文化和旅游部于10月23日印发《关于从严从紧抓好

文化和旅游行业疫情防控工作的紧急通知》，从加强旅行社、A级旅游景区、星级饭店、文化和娱乐场所疫情防控，以及加强员工健康监测管理、加强监督检查等6个方面提出了20条具体措施，即“从严从紧20条”。

刘克智表示，旅游景区人员聚集性强，流动性大，疫情防控难度大，必须从严从紧落实各项防控措施，坚决防止疫情通过旅游景区渠道传播。旅游景区开放管理要按照“限量、预约、错峰”的总体要求，在所在地党委、政府领导下，落实《旅游景区恢复开放疫情防控措施指南》相关规定，切实做好常态防控、科学防控、精准防控各项工作。地方新冠肺炎疫情防控风险等级和应急响应级别作出调整的，应当按照属地党委、政府要求分级管理，科学动态调整防控策略和措施，疫情高风险地区旅游景区该暂停运营的要立即暂停运营。在具体开放管理措施上，要重点做好以下几点：一是入口管控要严之又严，二是场所消杀要全面彻底，三是防控措施要精准细致，四是应急处置要及时有效。文化和旅游部将进一步加强工作督导，压实防控责任，推动旅游景区提高思想认识、增强风险意识、强化安全措施，切实维护人民群众的生命安全和身体健康。

发布会现场，刘克智提醒广大游客，要密切关注国内疫情动态和中高风险地区变化情况，不要前往中高风险地区旅游。旅游行程中要充分理解并自觉遵守查验健康码、测温、规范戴口罩等防控要求，勤洗手、勤通风，养成“一米线”好习惯。出现咳嗽、发热等症状时，应停止游览并及时就医。（唐伯依 范朝慧）

[【返回顶部】](#) [【打印本页】](#) [【关闭窗口】](#)

上一篇：[全国乡村旅游扶贫示范案例选编发布](#)

下一篇：[《滑雪旅游度假地等级划分》标准颁布](#)



[关于我们](#) | [网站地图](#) | [版权保护](#) | [免责声明](#)

版权所有：中华人民共和国文化和旅游部 地址：东城区朝阳门北大街10号 邮编：100020

ICP备案：京ICP备18030242号-1 电话：010-59881114

网站标识码bm23000001  京公网安备 11040202440050号

